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Українська література: проблеми духовності та ментальності
Проблеми духовності та ментальності літератури

щорічно піднімаються на Всеукраїнській науково-теоре-
тичній конференції. Проте актуальність питання не ми-
нається в часовому просторі, а, скоріше, навпаки, інтерес до
неї не лише зростає, а й постійно переосмислюється, щораз
окреслюючи нові проблеми, відкриваючи науковому зага-
лові нові імена. Конференцію, нагадаємо, проводять  Інсти-
тут філології Київського національного університету іме-
ні Тараса Шевченка та кафедра української літератури,
науково-дослідна лабораторія "Духовність літератури" Кри-
ворізького державного педагогічного університету. Постій-
ний голова Оргкомітету конференцій, їхній фундатор ––
доктор філологічних наук, професор Криворізького держав-
ного педагогічного університету, завідувач науково-дослід-
ної лабораторії "Духовність літератури" Анатолій Васильо-
вич Козлов, який своєю діяльністю сприяє ознайомленню
літературної громадськості з великою кількістю літературо-
знавчих праць, присвячених найактуальнішим питанням
філології, написаних відомими літературознавцями,  а також
молодими дослідниками-аспірантами, яким він відкриває
шлях у науку.

Основу збірників –– "Література. Фольклор. Проблеми
поетики" становлять праці, найголовніші положення яких
були виголошені в доповідях учасників Всеукраїнських
науково-теоретичних конференцій "Українська література:
духовність і ментальність". Остання з них відбулася 16—17 жовт-
ня 2009 р. Участь у ній взяли близько 150 дослідників.
Актуально важливий не лише сам захід, а й проблеми, які
піднімаються науковцями. Процес осмислення духовності і
ментальності –– надзвичайно складний. І на всіх етапах
кожної епохи з’являються нові матеріали (від Геракліта до
В. Вернадського), які давали надійні підстави для побудови
реалістичних науково переконливих концепцій духовності.

Робота конференції проходила в режимі пленарного
засідання та трьох секцій, які поділилися на дві підсекції
кожна. На пленарному засіданні, де головуючим виступив
професор А. Козлов, узяли слово: доктор педагогічних наук,
професор В. Буряк (ректор Криворізького державного пед-
університету), доктор філологічних наук, професор Г. Семе-
нюк (директор Інституту філології КНУ імені Тараса Шев-
ченка), доктор філологічних наук, професор П. Кононенко
(директор Науково-дослідного інституту українознавства),
доктор педагогічних наук, професор Л. Кондрашова (про-
ректор Криворізького державного педуніверситету з науко-
вої роботи) та головний редактор журналу "Кур’єр Крив-
басу" Г. Гусейнов.

Серед доповідей, які прозвучали на пленарному засі-
данні, виділимо: "Мовна експресія як засіб вираження гро-
мадянського пафосу лірики Є. Маланюка" (доктор філоло-
гічних наук, професор Л. Бублейник, Волинський інститут
економіки та менеджменту), "Рецепція білоруської літера-
тури в щоденнику Олеся Гончара" (доктор філологічних
наук, професор О. Галич, Луганський національний універ-
ситет імені Тараса Шевченка), "Зв’язок з предками як по-
долання буденності в романі Любові Голоти "Епізодична па-
м’ять" (доктор філологічних наук, професор Л. Горболіс,
Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Ма-
каренка), "Українські мотиви та образи  і проблема істориз-
му у творчості Миколи Гоголя: духовно-етичний дискурс" (док-
тор філологічних наук, професор М. Кудрявцев, Кам’янець-
Подільський національний університет імені Івана Огієнка),
"Душа і духовність у "Щоденнику" В. Гомбровича і щоденни-
ках П. Сороки "Знак серця" (доктор філологічних наук, про-

фесор Л. Оляндер, Волинський національний університет
імені Лесі Українки), "Людина непокірна" в художньому
світі новели "Людина покірна (Homo Lenis)" Леоніда Мо-
сендза" (доктор філологічних наук, професор І. Руснак, Він-
ницький державний педагогічний університет імені Ми-
хайла Коцюбинського) та ін.

Перша секція –– "Духовність української літератури"
представила науковий загал, тематика доповідей якого сту-
діювала духовні засади літератури. Розвідки науковців,
назви яких промовисто говорять про наболіле, доповнюють
українське літературознавство поняттям категорії духовнос-
ті, яку раніше, у радянську добу, літературознавці не під-
німали. Назвемо кілька з них: "Народні уявлення про Душу-
Долю у фольклористичних дослідженнях Петра Іванова"
(кандидат філологічних наук І. Грищенко, Національний
університет біоресурсів і природокористування України),
"Духовна сутність людського щастя (за п’єсою Л. Яновської
"Людське щастя" (кандидат філологічних наук, Т. Макарова,
Криворізька філія ПВНЗ "Європейський університет"), "Ду-
ховні орієнтири читача: вимір Дмитра Донцова (на базі кни-
ги "Дві літератури нашої доби") (кандидат філологічних
наук, доцент В. Колкутіна, Південноукраїнський національ-
ний педагогічний університет ім. К. Д. Ушинського), "Ду-
ховна та фольклорна традиції як жанровий чинник у твор-
чості Юрія Островершенка" (кандидат філологічних наук,
доцент Л. Ісаєнко, Одеський національний університет
ім.  І.  І.  Мечнікова),  "Духовна сутність кохання у ліриці Со-
фії Шах, Христини Лялько" (кандидат філологічних наук
С.  Колядко,  Інститут мови і літератури ім.  Я.  Коласа і
Я. Купали НАН Білорусі), "Етико-духовний вимір перекладу
Л. Качуровської: збереження "духу" оригіналу (на матеріалі
готичної новели І. Качуровського "По той бік безодні") (кан-
дидат філологічних наук, доцент О. Павленко, Маріупольсь-
кий державний гуманітарний університет) та ін.

Друга секція –– "Ментальність української літерату-
ри" є своєрідним продовженням новітніх досліджень, пер-
шовідкривачем, оскільки в умовах тоталітарного суспільства
проблеми ментальності не досліджувались. А якщо науковці
й торкалися їх, то ніби озираючись довкруги. Тому до-
цільним буде назвати кілька доповідей, які прозвучали на
конференції: "Еволюційна природа української літературної
біографіки кінця ХХ –– початку ХХІ століття" (кандидат
філологічних наук, науковий співробітник Л. Рева, Націо-
нальна бібліотека України ім. В. І. Вернадського НАН Ук-
раїни),  "Рівні вияви часу й простору в художньому творі"
(кандидат філологічних наук Р. Козлов, (Криворізький дер-
жавний педагогічний університет), "Національний код в ху-
дожній системі фольклору Подунав’я" (кандидат філоло-
гічних наук В. Телеуця, Ізмаїльський державний гуманітар-
ний університет), "Специфіка відображення  козаччини в
усних народних оповіданнях Наддніпрянщини" (кандидат
філологічних наук, доцент О. Гончаренко, Криворізький
державний педагогічний університет), "Специфіка біблійних
впливів у повісті Г. Квітки-Основ’яненка "Сердешна Окса-
на" (кандидат філологічних наук, доцент М. Бородінова,
Донецький національний університет), "Довбушева слава"
Юрка Шкрумеляка та "Легенда про Довбуша" Василя Босо-
вича" (кандидат філологічних наук, доцент Л. Будівська,
Луганський державний інститут культури і мистецтв),
"Міфопростір роману Валерія Шевчука "Стежка в траві.
Житомирська сага" (кандидат філологічних наук, доцент
А. Соколова, Ізмаїльський державний гуманітарний універси-
тет), "Міфологізація власного життя в сучасних художньо-
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автобіографічних творах (на прикладі романів Фредеріка
Бегбеде" (кандидат філологічних наук, доцент Т. Чер-
кашина, Луганський національний університет імені Тараса
Шевченка), "Поетика збірки оповідань "Материнки" О. Ля-
туринської: гендерний аспект" (кандидат філологічних наук,
доцент І. Хижняк,  Південноукраїнський національний педа-
гогічний університет ім. К. Д. Ушинського) та ін.

Третя секція –– "Лінгвістичні аспекти вираження ду-
ховності й ментальності"  засвідчила не лише високий про-
фесійний рівень доповідей, а й додала нову сторінку до по-
дібних наукових шукань в літературознавстві. Як приклад,
назовемо доповіді: "Художній часопростір поезій Христини
Росетті" (кандидат філологічних наук Л. Бондар, Криворізь-
кий державний педагогічний університет), "Когезійна функ-
ція внутрішнього адресата у художньому тексті" (кандидат
філологічних наук, доцент М. Венгринюк, Івано-Франківсь-
кий національний університет нафти і газу), "Деталь і ціле у
поетичному перекладі" (кандидат педагогічних наук, про-
фесор Л. Закутська, Криворізький інститут Кременчуцького
університету економіки, інформаційних технологій та
управління), "Об’єктивізація ціннісної складової концепту
"успіх" в українських та німецьких прислів’ях як відобра-
ження мовної картини світу" (кандидат педагогічних наук,
доцент Р. Кузьменко, Криворізький металургійний факуль-
тет Національної металургійної академії), "Градація емоцій
за інтенсивністю у семантиці предикатів емоційного стану"
(кандидат філологічних наук, доцент О. Семенюк, Прикар-

патський національний університет імені Василя Стефа-
ника), "Синоніми –– джерело стилістичного увиразнення
образу жінки (на матеріалі творчості письменників діаспо-
ри)" (кандидат філологічних наук, доцент В. Супрун, Він-
ницький державний педагогічний університет імені Михай-
ла Коцюбинського), Т. Полиця, Вінницький державний пе-
дагогічний університет імені Михайла Коцюбинського),
"Хай стануть нам крилами наші хрести": семантичний прос-
тір слова "хрест" у поетичному мовленні Олеся" (кандидат
філологічних наук, доцент О. Ципердюк, Прикарпатський
національний університет імені Василя Стефаника), "Проб-
леми перекладу загальнородового "he" з сучасної англійсь-
кої літератури" (кандидат філологічних наук, доцент Л. Ма-
някіна, Криворізький інститут Кременчуцького університету
економіки, інформаційних технологій та управління) тощо.

Проаналізувавши весь доробок ІХ Всеукраїнської
науково-теоретичної конференції "Українська література:
духовність і ментальність", можна констатувати, що проб-
леми, підняті на науково-теоретичній конференції, набу-
вають особливої актуальності, адже вони стосуються духов-
ності нашого суспільства.
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